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جهان نما

رئیس امارات برای کاهش تنش در بالکان غربی و 
تقویت امنیت این منطقه، به صربستان رفت. به گزارش 
الإمارت الیوم، محمد بن زاید، رئیس‌ امارات و الکساندر 
ووچیچ، رئیس‌جمهور صربستان بر لزوم کاهش تشدید 
تنش در بالکان غربی از طریق گفت‌وگو و تفاهم به منظور 
تقویت امنیت در منطقه تاکید کردند. در چارچوب سفر 

کاری بن زاید به جمهوری صربستان، دو طرف در مورد 
روابط همکاری دو کشور در زمینه‌های مختلف و همچنین 
تعدادی از مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی مورد توجه دو 
کشور گفتگو کردند. در این گفت‌وگوها راه‌های تقویت 
روابط دوجانبه در چارچوب مشارکت راهبردی همه 
جانبه بین دو کشور مورد بحث قرار گرفت و بر تمایل به 
پیشبرد این روابط به ویژه در زمینه انرژی‌های تجدیدپذیر، 
کشاورزی، امنیت غذایی، فناوری و هوش مصنوعی و 
تجارت تاکید شد که به نفع و توسعه مردم دو کشور است. 
در این دیدار، دو طرف همچنین تعدادی از تحولات 
منطقه‌ای و بین‌المللی مورد توجه مشترک، اهمیت تلاش 
برای حمایت از صلح و ثبات و حل و فصل اختلافات از طریق 
راه‌های مسالمت‌آمیز به نفع همه مردم جهان و همچنین 
نیاز به کاهش تشدید تنش در بالکان غربی از طریق گفتگو و 
تفاهم، به منظور افزایش امنیت در منطقه را بررسی کردند.

بن زاید برای کاهش تنش در بالکان غربی به صربستان رفت
خبر

دیده‌بان حقوق بشر سوریه که مرکز آن در لندن 
قرار دارد، پنجشنبه شب اعلام کرد دستکم ۱۶ تن 
در حمله پهپادی ترکیه به شمال سوریه کشته شدند 
که اکثریت آنها را نیروهای دمکراتیک سوریه )قسد( 
و گروه‌های محلی وابسته به آن تشکیل می‌دهند.  به 
گزارش خبرگزاری فرانسه، این حمله در دو منطقه تل 

رفعت و منبج در استان حلب و مناطقی رخ داده که در 
کنترل نیروهای کرد است و پیش از آن نیز ترکیه بارها 
عزم خود را برای حمله نظامی به آن اعلام کرد. دیده‌بان 
حقوق‌بشر سوریه اعلام کرد که در این حمله چهار تن از 
نیروهای دمکراتیک سوریه مورد حمایت آمریکا کشته 
شدند. این مرکز حقوق بشری اعلام کرد که این افراد در 
جریان حمله پهپادی به خودرو نظامی آنها در جاده‌ای 
در استان الحسکه در شمال شرق سوریه کشته شدند. به 
گزارش این مرکز، ۶ تن دیگر نیز از شورای نظامی منبج 
متشکل از پیکارجویان محلی کرد سوریه هستند که زیر 
چتر نیروهای دمکراتیک سوریه )قسد( فعالیت دارند و 
هدف پهپادی قرار گرفته و کشته شدند. این مرکز مدعی 
شد که پنج تن دیگر از این افراد نیز نیروهای ارتش 
سوریه بودند که در حمله پهپادی ترکیه به تل رفعت 

کشته شدند.

خبر

حمله ترکیه به شمال سوریه با ۱۶ کشته

رهبر جمهوری چچن اعلام کرد، نیروهای نظامی این 
جمهوری در منطقه بلگورود روسیه که هم مرز با اوکراین 
است مستقر شده‌اند. به گزارش خبرگزاری رویترز، رمضان 
قدیروف، رهبر جمهوری چچن گفت، نیروهای این 

جمهوری با هدف جلوگیری از حملات گروه‌های خرابکار 
اوکراینی در منطقه بلگورود روسیه واقع در مرز با اوکراین 
استقرار پیدا کردند. منطقه بلگورود روسیه چندی پیش 
هدف حملات فرامرزی شبه نظامیان طرفدار اوکراین که 
خود را گروه‌های پارتیزان روسیه مخالف با ولادیمیر پوتین 
خواندند، قرار گرفت. رمضان قدیروف، رهبر جمهوری 
چچن گفت، نیروهای نظامی گردان زاپاد-احمد چچن در 
نزدیکی روستای نخوتیفکا و همچنین یک ایست بازرسی 
در منطقه گرایفورون واقع در مرز منطقه بلگورود با اوکراین 
استقرار یافتند. این منطقه در ماه مه صحنه چندین حمله 
فرا مرزی نیروهای شبه نظامی طرفدار اوکراین بود. 
قدیروف در پستی در پیامرسان تلگرام نوشت: ساکنان 
مناطق مجاور مرز با اوکراین می‌توانند آسوده خاطر باشند. 

امیر قطر در سفر به بغداد از تصمیم این کشور برای 
سرمایه‌گذاری پنج میلیارد دلاری در عراق خبر داد. 
به گزارش اسپوتنیک، تمیم بن حمد آل‌ثانی، امیر 
قطر در کنفرانس مطبوعاتی مشترکی با محمد شیاع 

السودانی، نخست‌وزیر عراق بر ادامه حمایت کشورش 
از ملت عراق تأکید کرد و گفت که سفر وی به بغداد 
نشان دهنده عمق روابط برادرانه و مستحکم میان دو 
کشور و تمایل قطر برای تقویت این روابط در تمام 
زمینه‌ها است. محمدشیاع السودانی نیز تأکید کرد: 
قطر یکی از قوی‌ترین هم‌پیمانان و شرکای ما در منطقه 
است. قطر همچنان یک الگوی پیشرو در صنعت پایدار 
انرژی است. وی گفت که با امیر قطر درباره همکاری 
امنیتی و اطلاعاتی برای حفظ امنیت و ثبات منطقه 
گفتگو کرده است. السودانی گفت: سفر امیر قطر به 
بغداد نشان‌دهنده عمق روابط میان دو کشور است. 
امیر قطر و نخست‌وزیر عراق همچنین یادداشت تفاهم 

دیپلماتیک امضا کردند. 

تصمیم قطر برای سرمایه‌گذاری پنج میلیارد دلاری در عراقاستقرار نیروهای چچنی در مرز روسیه و اوکراین

واژگونی قایق پناهجویان در یونان
79 کشته و 300   مفقود برجا گذاشت

در پی واژگونی قایق پناهجویان در آب‌های یونان که 
تلفات آن در آخرین به‌روزرسانی ۷۹ تن پناهجو اعلام 
شده، عده زیادی همچنان مفقود هستند و احتمال 
افزایش شمار قربانیان زیاد است. به گزارش دویچه‌وله، 
از میان ۵۰۰ تا ۷۰۰ پناهجویی که سوار بر این قایق 
بودند، تنها ۱۰۴ نفر نجات یافته و ۷۹ جسد هم پیدا 
شده است. همچنین دولت یونان سه روز عزای عمومی 
اعلام کرده است. یک سخنگوی گارد ساحلی یونان 
می‌گوید که جستجوی سرنشینان این قایق ماهیگیری 
واژگون‌شده در نزدیکی سواحل این کشور ادامه یافته 
اما هنوز هیچ پناهجوی دیگری، زنده یا مرده یافت نشده 
است. این قایق که روز چهارشنبه گذشته در فاصله ۵۰ 
مایلی از سواحل جنوب غربی یونان غرق شد به گفته 
سرنشینان نجات‌یافته آن حامل نزدیک به ۵۰۰ تا ۷۰۰ 
پناهجو بوده است. تعداد نجات‌یافتگان و اجساد کشف 
شده تاکنون اعلام شده اما از سرنوشت بقیه پناهجویان 
خبری نیست. عملیات گسترده جستجو و نجات 
سرنشینان این قایق از همان روز چهارشنبه شروع شد. 
ابتدا تعداد سرنشینان این قایق که از بندر »طبرق« در 
لیبی به سوی ایتالیا در حرکت بوده ۴۰۰ نفر تخمین 
زده می‌شد اما پناهجویان نجات یافته اغلب رقم ۵۰۰ تا 
۷۰۰ نفر را ذکر می‌کنند. همچنین بنابر گزارش شبکه 
خبری بی.بی.سی، بازماندگان این حادثه می‌گویند 
که ممکن است تا ۱۰۰ کودک در این قایق بوده باشند. 

گزارش‌ها حاکی از این است که بستگان افرادی که سوار 
بر قایق بوده‌اند به امید یافتن اعضای خانواده وارد شهر 
بندری کالاماتا شده‌اند. تاکنون نجات یافتگان به این 
شهر بندری آورده شدند. بی.بی.سی مردی را پیدا کرده 
که با یکی از بستگانش از پاکستان ملاقات کرده بود اما 
بسیاری دیگر نتوانستند کسی را پیدا کنند.  این قایق از 
شهر ساحلی طبرق لیبی عازم ایتالیا بود و سرنشینان 
آن پناهجویانی از کشورهای مصر، سوریه، افغانستان و 
پاکستان بوده‌اند. پناهجویان نجات‌یافته به چادرهایی 
در شهر بندری کالاماتای یونان منتقل شده و لباس و 
خدمات پزشکی دریافت کرده‌اند. بنابر داده‌های سازمان 
ملل در سال جاری میلادی )۲۰۲۳( ۷۲ هزار پناهجو از 
طریق دریای مدیترانه وارد ایتالیا، اسپانیا، یونان، مالت و 
قبرس شده‌اند. همچنین از سال ۲۰۱۴ تاکنون ۲۰ هزار 
پناهجو در مسیر عبور از مدیترانه و رسیدن به اروپا جان 

خود را از دست داده‌اند. 
    

پارلمان سوییس سخنرانی زلنسکی 
در این نهاد را تحریم کرد

بزرگترین بدنه تشکیل‌دهنده پارلمان سوئیس 
سخنرانی ولودیمیر زلنسکی در این نهاد قانونگذاری 
را مصداق مداخله در امور داخلی دانست و آن را 
تحریم کرد. به گزارش راشاتودی، ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس‌جمهوری اوکراین از طریق تماس ویدیویی در 
پارلمان سوئیس سخنرانی کرد و قانونگذاران این کشور 
را به بازنگری در قوانین صادرات تسلیحات و حمایت 
مضاعف از کی‌یف تشویق کرد، اما »حزب مردم« که 
بزرگترین حزب سوییس است، سخنرانی او را به دلیل 
مداخله در امور داخلی این کشور تحریم کرد. زلنسکی 
در سخنرانی خود از نمایندگان پارلمان خواست اجازه 
صادرات - و صادرات مجدد - تسلیحات، مهمات و ادوات 
جنگی ساخت سوئیس به اوکراین را داده و اقدامات 
بیشتری را علیه »الیگارش‌های روسیه« انجام دهند. 
زلنسکی تاکید کرد: من می‌دانم که در سوئیس بحثی 
در مورد صادرات تجهیزات جنگی برای محافظت و دفاع 
از اوکراین وجود دارد. این امری حیاتی است. ما به سلاح 
نیاز داریم تا بتوانیم صلح را به اوکراین بازگردانیم. این 
سخنرانی توسط حزب راستگرای مردم نادیده گرفته 
شد و اعضای این حزب از جلسه خارج شدند؛ حزبی که 
۵۳ کرسی از ۲۰۰ کرسی مجلس سفلای سوئیس و 
همچنین شش کرسی از ۴۶ کرسی مجلس عُلیای این 
کشور را در اختیار دارد. در ماه گذشته میلادی که اعلام 
شد زلنسکی قرار است در پارلمان سوییس سخنرانی 
کند، این حزب متعهد شد که آن را را تحریم کند و 
استدلال کرد که این مصداق دخالت فاحش در امور 

داخلی سوئیس خواهد بود.

حدود 10 روز پیش یون سوک 
یول، رئیس‌جمهور کره‌جنوبی در 
جریان سخنرانی روز یادبود در آرامگاه 
ملی سئول اعلام کرد طبق توافقی 
که با رئیس جمهور آمریکا برای 
تقویت تعهد اتمی واشنگتن به سئول 
داشتیم، ائتلاف با آمریکا به ائتلاف 
هسته‌ای ارتقا پیدا کرده است. او 
در این راستا به اطلاعیه واشنگتن 
که در جریان دیدارش با جو بایدن، 
رئیس‌جمهور آمریکا در آوریل سال 
جاری میلادی در واشنگتن تصویب 
شد، اشاره کرد که گفته می‌شود 
این ائتلاف شامل برنامه‌هایی برای 
تقویت تعهد بازدارندگی گسترده 
آمریکا به دفاع از کره جنوبی با تمامی 
توانایی‌های نظامی‌اش از جمله 
تسلیحات اتمی می‌شود. رئیس 
جمهوری کره جنوبی در همان زمان 
اعلام کرده بود که کره شمالی در 
حال پیشرفت و توسعه توانایی‌های 
اتمی و موشکی خود بوده و استفاده از 
تسلیحات اتمی را قانونی کرده است. 
او همچنین خطاب به همسایه شمالی 
خود اعلام کرد که دولت و ارتش ما با 
ایجاد یک وضعیت امنیتی آهنین بر 
مبنای ائتاف آمریکا و  کره جنوبی 
که از همیشه قوی‌تر است، از جان و 

امنیت مردم دفاع خواهد کرد. 
اما آنچه در این میان به عنوان 
یک پیام مهم اجتماعی و سیاسی از 
سوی وی مخابره شد، اشاره رئیس 
جمهوری کره جنوبی به جنگ کره 
بود. وی در جایی گفت که 160 هزار 
سرباز کره جنوبی در جریان جنگ 
کره در سال ۱۹۵۰ تا ۱۹۵۳ میلادی 
کشته شدند اما بقایای ۱۲۰ هزار تن 
از آنها هنوز پیدا نشده است. این پیام 
به نوعی نشان دهنده آن است که وی 
در حال اشاره به تبعات مخرب هرگونه 
جنگ در شبه جزیره کره است و با 
تمام این تضادها نمی‌خواهد درگیری 
با همسایه شمالی را عملیاتی کند. 
حدود دو روز بعد از این سخنانِ یون 
سوک یول، خبرگزاری یونهاپ اعلام 
کرد دولت کره جنوبی استراتژی 
امنیت ملی خود را با محوریت 
تهدیدهای برنامه‌های موشکی و 
اتمی کره‌شمالی و اهداف سئول برای 

تحقق یک دولت محوری جهانی 
منتشر کرده است. این استراتژی 
در کتابچه‌ای ۱۰۷ صفحه به زبان 
کره‌ای و ۱۵۰ صفحه به زبان انگلیسی 
منتشر و با هدف ارائه سیاست‌های 
دولت برای امور خارجی، اتحاد و 
دفاع در چارچوب یک محیط امنیتی 
که به سرعت در حال تغییر بوده، 
ارائه شده است. همچنین این 
استراتژی با پیشرفت توانایی‌های 
هسته‌ای کره شمالی، تشدید رقابت 

استراتژیک بین ایالات متحده و چین 
و مسائل امنیتی در حال ظهور، مانند 
نگرانی‌های زنجیره تامین و تغییرات 

آب و هوایی تهیه شده است. 
مساله اینجاست که از زمان اظهار 
موضع رئیس جمهوری کره جنوبی 
تا انتشار این سند شاید کمتر از 48 
ساعت گذشته باشد و این مساله 
گویای دو نکته است. نکته اول اینکه 
کره جنوبی با این اقدامات سیاسی- 
رسانه‌ای به دنبال آن است تا تهدید 
کره شمالی را چند برابر نشان دهد 
و بگوید که تمام اقداماتی که در این 
راستا با مشارکت ایالات متحده انجام 
داده، به دلیل احساس خطر از ناحیه 
پیونگ‌یانگ است. نکته دوم اینکه 
سئول به خوبی می‌دانست قرار است 
ایالات متحده چگونه با این تهدیدات 
روبرو شود و آن را خنثی کند؛ چراکه 
روز گذشته )جمعه( زیردریایی 
هسته‌ای آمریکا وارد سواحل کره 

جنوبی شد. 

هشدار به پکن و پیونگ‌یانگ
بر اساس توافق حدود یکماه 
پیش روسای جمهور کره جنوبی و 
آمریکا، قرار بر این شد تا در چارچوب 
بیانیه واشنگتن، حمایت هسته‌ای 
واشنگتن از سئول افزایش پیدا کند 
و در این میان ایالات متحده برای 
برخورد و دفع تهدیدات احتمالی 
کره شمالی یک زیردریایی هسته‌ 
به سواحل کره جنوبی اعزام کند 
و حالا با گذشت حدود یکماه این 
اقدام عملیاتی شده است. بر این 
اساس ارتش کره جنوبی روز گذشته 
)جمعه( اعلام کرد زیردریایی یو.اس.

اس میشیگان نیروی دریایی آمریکا از 
نوع اس.اس.جی.ان و از کلاس اوهایو 
برای قدرت نمایی نسبت به کره 
شمالی وارد سواحل کره جنوبی شده 
است. این نخستین‌بار در حدود شش 
سال گذشته است که یک زیردریایی 
با نیروی پیشران هسته‌ای نیروی 
دریایی آمریکا از کلاس اس.اس.

جی.ان یا زیردریایی مجهز به موشک 
کروز به سواحل کره وارد می‌شود اما 
باید توجه داشت که زیردریایی‌ مجهز 
به موشک بالستیک هسته‌ای برای 
نخستین‌بار از ۱۹۸۰ به آبهای کره 
جنوبی وارد شده و در حقیقت این 
به معنای تکرار یک تهدید قدیمی در 

اطراف سئول است. رویترز در گزارش 
دیروز خود نوشت ورود این زیردریایی 
به بندر بوسان کره جنوبی بعد از آن رخ 
می‌دهد که کره شمالی روز پنجشنبه 
دو موشک کوتاه برد را از ساحل شرقی 
خود شلیک کرد و ماه گذشته میلادی 
نیز پیونگ‌یانگ به صورت موفق دست 
به پرتاب یک ماهواره جاسوسی زد. 
هدف از این اقدام نشان دادن عزم 
واشنگتن به محافظت از این کشور 
نسبت به حمله‌ای از سوی کره شمالی 
اعلام شد اما واقعیت این است که 
ایالات متحده صرفاً برای تهدید سئول 
از ناحیه کره شمالی دست به چنین 
اقدامی نمی‌زند. آمریکایی‌ها می‌دانند 
که پیونگ یانگ از سوی چین در حال 
حمایت شدن است و به همین دلیل 
اعزام زیردریایی هسته‌ای به سواحل 
کره جنوبی را نمی‌توان صرفاً یک 

موضوع تک بعُدی دانست.
ایالات متحده با این اقدام در حال 
پاسخ دادن به پیونگ‌یانگ است و 
می‌گوید که با اعزام این زیردریایی 
صرفاً کره جنوبی را حمایت نمی‌کند، 
بلکه ژاپن را هم زیر چتر حمایتی 
قرار می‌دهد و از سوی دیگر تهدید 
خود علیه پکن را علنی‌تر می‌کند. 
این در حالیست که آنتونی بلینکن 
هم قرار است به زودی وارد چین 
شود و با مقامات پکن دیدار کند. این 
دیدار اولین ورود یک مقام بلندپایه 
سیاسی آمریکا پس از پنج سال به 
پکن است و به همین دلیل باید گفت 
که ایالات متحده عاوه بر تهدید 
سخت، دیپلماسی را هم در دستور 
قرار داده تا همه چیز از کنترل خارج 
نشود. اما نکته پایانی بحثی است که تا 
حدودی تایوان را هم دربرمی‌گیرد. 
کره جنوبی قرار است به‌زودی 
تسهیلات قابل‌توجهی را برای تولید 
تراشه‌های کامپیوتری در منطقه 
سئول، پایتخت این کشور راه‌اندازی 
کند و خبرها حاکی است که کره 
جنوبی درنظردارد با استفاده از حدود 
۲۳۰ میلیارد دلار سرمایه‌ای که از 
غول تراشه‌های حافظه‌ای سامسونگ 
دریافت می‌کند، بزرگ‌ترین مرکز 
تراشه دنیا را تاسیس کند. این بدان 
معناست که حتی اگر چین به تایوان 
حمله کند، باز هم تکنولوژی تراشه‌ها 
زیرنظر واشنگتن خط سیر خود را 
می‌پیماید و این به معنای همه جانبه 

بودن منازعه با چین است. 

بر اساس توافق حدود 
یکماه پیش روسای جمهور 
کره جنوبی و آمریکا، قرار 
بر این شد تا واشنگتن از 
سئول حمایت کند و حالا 
ورود زیردریایی هسته‌ای 
به معنای عملی شدن این 

حمایت است

آمریکا با اعزام زیردریایی 
هسته‌ای به سواحل کره 

جنوبی در حال پاسخ دادن 
به پیونگ‌یانگ است و 
می‌گوید که با اعزام این 

زیردریایی صرفاً کره جنوبی 
را حمایت نمی‌کند، بلکه 

ژاپن را هم زیر چتر حمایتی 
قرار می‌دهد و از سوی دیگر 

تهدید خود علیه پکن را 
علنی‌تر می‌کند

فرشاد گلزاری

زیردریایی هسته‌ای آمریکا پس از چهار دهه وارد سواحل کره‎جنوبی شد؛

حمایت از سئول؛ تهدید پکن و پیونگ‌یانگ


